

# 两部门:进一步做好北方大城市冬春蔬菜储备工作

**新华社消息** 记者11月12日了解到,国家发展改革委办公厅、商务部办公厅近日发出通知,要求进一步做好北方大城市冬春蔬菜储备工作。

通知指出,冬春蔬菜储备是缓解北方大城市蔬菜产销区域矛盾、季节矛盾的有效调控手段。当前

部分“菜篮子”食品价格波动较大,今冬明春保供稳价压力可能更大。各地要进一步认识冬春蔬菜储备工作的重要性,把建立健全冬春蔬菜储备制度作为“菜篮子”市长负责制的重要内容,采取有针对性的措施夯实冬春蔬菜储备的长效机制,加强大城市蔬

菜市场调控特别是应急调控能力建设,确保储备蔬菜调得进、存得好、用得上。

通知要求,进一步健全各大城市冬春蔬菜储备制度。要健全工作机制,使蔬菜储备工作有章可循、有章必循、保障有力。要适时调整储备规模,总体规

模不低于城区常住人口5至7天的消费量,保证重点时段重要耐储蔬菜品种7天左右的动态库存;要根据居民消费升级需求和本地储藏能力,重点加强基本蔬菜品种储备,适当调增部分耐储存、易周转的时令蔬菜品种。

通知明确,要在城区

储备为主的基础上,探索发展近郊产地储备方式,实现“藏菜于农”“先储后运”,在降低农民种植风险的同时保障市民消费需求。

通知强调,近期即将进入秋季大路菜集中上市期,各地要督促指导各大城市及时开展今冬明春蔬

菜收储工作。国家发展改革委、商务部将结合开展“菜篮子”市长负责制考核工作,对冬春蔬菜储备工作落实情况不定期抽查,各地相关部门也要对承储企业任务完成情况进行定期巡查和绩效考核,确保各项要求落到实处,取得实实在在的效果。(安 蓓)

## 昆曲《牡丹亭》国外上演

11月12日,在比利时布鲁塞尔,中国上海昆剧团的演员表演昆曲《牡丹亭》。中国上海昆剧团12日晚在布鲁塞尔中国文化中心成功上演昆曲《牡丹亭》。

摄影/新华社记者 潘革平



## 食品安全迎“最严监管”:最高罚款年收入10倍

**《人民日报》消息** 近日,国务院发布了新修订的《中华人民共和国食品安全法实施条例》,将于12月1日起正式实施。在12日国新办举行的筑牢制度基础提高食品安全治理水平吹风会上,国家市场监督管理总局副局长孙梅君介绍,此次修订后的《条例》共10章86条,是中国食品安全领域又一项重大制度建设成果。

近年来,各级市场监管部门持续加大食品安全违法行为打击力度,每年查处违法案件20多万件,食品安全形势稳中向好。“今年前三季度查办的违法案件有14万件。”孙梅君说,“这个数据一方面说明,各地加大了监管执法力度,维护了人民群众食品安全;另一方面也说明,违法成本较低、法律威慑作用还是不强,食品安全问题仍然易发多发。”孙梅君介绍,《条例》按照“最严格监管”要求,在食品安全法的基础上,进一步补充和完善了相关制度规定。

一是严控源头风险。《条例》增设了农业投入品风险评估制度,加强对农药兽药饲料和饲料添加剂等农业投入品的管理;强化了进口食品风险控制措施以及进口商的责任义务,进一步加强食品安全源头管控,防止不合格食品流入市场。

二是严查掺杂掺假。《条例》规定,市场监管部门可以制定非标物质的补充检验项目和检验方法,为严格监管执法提供依据,有利于及时发现问题,及时消除隐患。

三是严格“处罚到人”。《条例》规定,对故意违法、性质恶劣、后果严重的行为,除了对企业进行处罚外,还要对企业法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以罚款,最高可处其上年度从企业所获收入的10倍。

四是严惩失信失德。《条例》明确要求建立守信联合激励和失信联合惩戒机制,建立严重违法生产经营“黑名单”制度。

五是严打恶意违法。《条例》从违法行为的货值金额、持续时间、损害后果、主观恶意等方面列举“情节严重”的情形,明确要求对“情节严重”者从重从严处罚。(孔德晨)

## 香港中联办:香港暴力破坏活动正滑向“恐怖主义”深渊

**新华社消息** 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人11月12日发表声明,对近日暴力违法分子的破坏活动全面升级予以最强烈谴责,坚决支持香港特别行政区政府采取一切必要措施尽快止暴制乱、恢复秩序,依法缉捕凶犯、严惩暴力行径。

该负责人指出,连日来香港暴力分子不断升级破坏活动,在全港多区疯狂打砸纵火、瘫痪道路交通,破坏列车轨道,向行进中的

列车投掷燃烧弹,无差别残害普通市民,把暴力引入校园,围攻袭击内地学生。暴徒们还围攻警察,甚至抢夺佩枪、焚烧警车。更加骇人听闻的是,11日下午在香港马鞍山地区,一群暴徒因不满一名普通市民反对他们的破坏活动,竟向其浇淋易燃液体并点火焚烧,导致该市民瞬间成为“火人”,全身大面积严重烧伤,画面令一切有良知的人为之惊惧和愤慨。这种光天化日之下的谋杀行径是赤裸裸的恐

怖主义,毫无行为底线,毫无人性道德,毫无法律戒惧,是任何文明社会所无法容忍的,必须将凶徒绳之于法,严惩不贷!

该负责人表示,5个多月来接连不断的大规模违法暴力行径,已经将香港推到了极为危险的境地。最近几日,持续升级的暴力行径更是造成百多人受伤,多区市民出行受阻,广大市民生活在恐惧之中,人身安全得不到保障,言论自由等公民权利被严重剥夺,香港法治

等核心价值受到极大破坏。希望全社会认清煽暴派为一己政治私利,不惜破坏香港整体利益的丑恶面目,每一个真正热爱香港的市民都应站出来向暴徒说不、与暴力割席,共同守护香港的安宁和稳定。他重申,香港中联办坚决支持特区政府、香港警方和司法机关坚守法治原则,果断采取一切必要手段,强力遏制打击各种违法暴力行为和恐怖主义行径,尽快止暴制乱、恢复秩序。

## 中国保护生物多样性努力在巴黎和平论坛受关注

**新华社消息** 在第二届巴黎和平论坛期间,中国生态环境部11月12日主办了“《生物多样性公约》第十五次缔约方大会——生物多样性最后的机会”圆桌会议,吸引了200余位嘉宾参加,中国保护生物多样性的努力受到各方高度关注。

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(以下简称“第十五次缔约方大会”)2020年将在中国昆明举行。大会筹备工作执行

委员会主任、中国生态环境部副部长黄润秋、法国前总理拉法兰、法国生态转型和团结部国务秘书布吕内·普瓦尔松等嘉宾出席了圆桌会议,围绕“大会筹备”及“2020年后全球生物多样性框架的制定和执行”等议题展开讨论。

黄润秋表示,第十五次缔约方大会是联合国《生物多样性公约》履约进程中一届具有里程碑意义的大会,既为未来10年生物多样性保护工作描绘新

的蓝图,又将推动各利益相关方重视并强化框架执行。作为东道国,中国愿积极配合《生物多样性公约》秘书处,充分考虑不同缔约方的关切,协调各方利益,推动达成一个兼具雄心与现实的框架。

拉法兰高度评价第十五次缔约方大会的组织筹备工作。他认为,生态保护既需要创新,也需要加强对年青一代的环保教育。中国对生态文明高度重视,积极推动全球生态多

样性保护。布吕内·普瓦尔松在发言中表示,中国在第十五次缔约方大会的筹备过程中表现出强有力的领导力,动员全社会力量推动生物多样性保护。法国愿同中国一起为大会的成功举办而努力。

第二届巴黎和平论坛于11日至13日在法国巴黎召开。论坛期间,中国生态环境部还举办了主题为“生态文明——共建地球生命共同体”的展览。

(唐 霁 徐永春)

## 提前20年饱和 国内最大垃圾填埋场将封场

**新华社消息** 在西安,位于灞桥江村沟的垃圾填埋场是西安主城区仅有的生活垃圾填埋场。眼下,这个占地面积超过1000亩的国内最大的垃圾填埋场马上就要被填满,近期将关闭封场。

江村沟垃圾填埋场1994年建成,每天处理垃圾达到10000吨,是目前国内日处理量最大的垃圾填埋场。在原本的计划中,江村沟每日的填埋量是在2500吨上下,原本能使用50年的填埋场,提前20年迎来了饱和。